Ovning 2006-01-25
grad £ = (f2, f3,..)
(a,b) stationr:
Fw,9) = F(@,8) + 3{ fala, DR + 22, (a,b) hk + f (0, D) K} + R(z, )
Kvadratisk form Q(h, k).

2.69 c) Avgér om funktionen har ett lokalt extremvirde i origo och bestdm i si fall dess
karaktar:

f@y)=-2+a*+3zy+y*+a’y
Visa: (0,0) ar stationér, avgor dess typ.

f2(0,0) = f,(0,0)=0

2
Q(h,k):2h2+6hk+2k2:2(h2+3hk+kz):2<(h+%k) —%k2>

Q ir indefinit, t.ex.: Q ( -2 1) <0, Q(1,0)>0.
Svar: (0,0) ir en sadelpunkt.
2.67 Bestam alla lokala extrempunkter till

flx,y) =23y’ +27Txy+27y
I. Soker alla stationdra punkter.

{ fl=322y2+2Ty=0

fy=22y+272+27=0
Bra l6sning: « f, —y f, =0.
Fall 1: y=0, fy=0gerdaz=—1. [(z,y)=(—-1,0) |
Fall 2: y#0: f;=0 ger 2*y=—9. f, =0 ger da
-8z 4+272=-2T—=92=-2T—=2x=-3

Detta ger da [ (z,y)=(—-3,—1) |
II. Soker karaktar.

(—1,0) (_37_1)
N =6z y? 0 —18
ély:6a}2y+27 27 - 27
?",'y:2x3 -2 54

Q(h,k)i(—1,00: Q(h,k)=54hk—2k?

indefinit, Q(0,1) <0, Q(1,1) > 0.
Svar: (1,0) ar en sadelpunkt.
Q(h,k)i(—3,—1): Q(h,k)=—18h*>—54hk—54k*=—18(h*+3hk+3k?) =

_ 2.3\, 3,5
= 18<<h+2 +4k'

negativt definit

Svar: (—3,—1) ar en lokal, string maximipunkt.



